

## ОТЗЫВ

члена диссертационного совета Коновалова Олега Евгеньевича на диссертацию Березкиной Елены Николаевны на тему: «Научное обоснование улучшения организации специализированной медицинской помощи детям первого года жизни», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза

В настоящее время одним из ключевых аспектов реализации национальных проектов в России является снижение младенческой смертности. Этот показатель напрямую связан с уровнем организации педиатрической помощи. Развитие специализированной педиатрической медицинской помощи зависит от технологий, которые обеспечивают доступность и качество медицинской помощи, особенно для детей в первый год жизни.

Повышение доступности и качества медицинской помощи детям на амбулаторном и стационарном этапах, а также дальнейшее улучшение организации специализированной педиатрической помощи позволяют эффективно распределять и использовать кадровые, материально-технические ресурсы и высокотехнологичную медицинскую помощь. Однако в новых экономических условиях не проводилось комплексных медико-социальных исследований состояния здоровья и организации медицинской помощи детям, родившимся с заболеваниями или заболевшими. Эти исследования должны включать объективную и субъективную оценку качества медицинской помощи и изучение качества жизни больных новорождённых.

В связи с вышеизложенным, диссертационная работа Березкиной Елены Николаевны выполнена на актуальную тему, которая имеет важное медицинское, социальное и экономическое значение.

Обоснованность и достоверность научных положений, выводов и рекомендаций диссертационного исследования подтверждается сформулированной программой исследования, достаточным объемом первичного материала, применением адекватных цели и задачам исследования методов статистического анализа и обработки первичных данных. Выводы

четко соответствуют задачам, практические рекомендации основываются на результатах, полученных в ходе исследования.

Полученные данные, их интерпретация и результаты исследования представлены соискателем в 5-ти главах диссертации. Восприятие представленного материала облегчается благодаря наличию иллюстративного материала (диаграмм и графиков), логических обобщений, завершающих каждую главу. Основные научные результаты сформулированы в заключении и полностью соответствуют цели, задачам исследования и положениям, выносимым на защиту, и отражены в публикациях автора исследования. Все цитируемые в работе исследования других авторов сопровождаются ссылками на первоисточники и включены в список литературы. Представленная в диссертационной работе нормативно-правовая база актуальна и релевантна теме диссертации.

По теме диссертации опубликованы 36 научных работ, в которых изложены основные результаты проведенного исследования.

Полученные результаты рекомендуются к внедрению в деятельность системы здравоохранения, а теоретические результаты диссертационного исследования могут быть использованы при подготовке клинических специалистов и аспирантов в медицинских вузах.

Работа выполнена на высоком методическом уровне, имеет существенное теоретическое и практическое значение. В работе имеются стилистические неточности, что не снижает научно-практической значимости представленной диссертационной работы и не отражается на ее положительной оценке.

Принципиальных замечаний к работе нет. Вопросы, требующие уточнения:

Принципиальных замечаний к работе нет. Вопросы, требующие уточнения:

1. Как показало Ваше исследование, матери больных детей достоверно позже начинали грудное вскармливание в акушерском стационаре, чем матери здоровых новорожденных. Чем Вы это объясняете?

2. Как Вы считаете, с чем связан такой высокий процент неудовлетворённости несовместным пребыванием матери и ребенка в отделении патологии новорожденных и недоношенных детей детского стационара в сравнении с этим показателем в перинатальном центре?

Диссертация Березкиной Елены Николаевны на тему «Научное обоснование организационных мероприятий по совершенствованию медицинской помощи новорожденным, родившимся больными и заболевшими» соответствует требованиям, которым должны отвечать диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, установленным приказом от 19.11.2021 года № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете», а соискатель Березкина Елена Николаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по научной специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза. Нарушений пунктов 9 и 11 указанного Порядка в диссертации не установлено.

Член диссертационного совета

профессор кафедры общественного здоровья, здравоохранения и гигиены медицинского института ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы» Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, доктор медицинских наук (3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза), профессор

*Коно*  
Коновалов Олег Евгеньевич

Подпись д.м.н., профессора Коновалова О.Е. заверяю  
Ученый секретарь Ученого совета РУДН,  
профессор



Курылев К.П.

*21.03.2025г.*

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы» Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, 117198, Российская Федерация, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д. 6. Тел. +7 (495) 434-70-27, e-mail: rudn@rudn.ru, сайт организации: <http://rudn.ru>